#### 中国新闻 新民晚報

## 主动调控严把关"控量提质"显成效

# 去年新发展党员数量十年来首降

中央组织部最新统计显示, 2013年新发展党员的数量同比下 降,全国党员总数增幅也比上年有所 下降。这表明,中国共产党对党员队 伍"控量提质"的努力正显现成效。

#### 增速放缓

查阅历史统计数据可以发现, 2004年,全国发展党员数量达到 241.8万名。此后,这一数据逐年攀 升。2012年,全国发展党员数量达 到近年最高的323.3万名。

2013年,全国共发展党员 240.8 万名,较上年减少82.5万名。这是近 十年来全国发展党员数量首次降低。 同时,2013年全国党员总数的增幅 也比上年下降1.3个百分点。

党的十八大以来,党中央高度 重视党员队伍建设,作出一系列新 的重大部署,对严格发展党员程序、 提高发展党员质量等提出明确要 求。今年5月28日,中共中央办公 厅印发《中国共产党发展党员工作 细则》,根据发展党员工作面临的形 势任务变化,将中央提出的"控制总 量、优化结构、提高质量、发挥作用'

8668.6 万名中国共产党党员结构一览 全国女党员 全国新发展党员 2109 万名 2012年 2013 年 少数民族党员 595.4 万名 万名 ♣️♣️ 具有大专及以上学历的党员 万名 3606.8 万名 2013 年全国党员 总数的增幅比上年 1.3% 35 岁及以下的党员 新民图表 制图 叶聆

的总要求写入总则。

中央党校教授辛鸣认为,发展 党员数量的减少, 正是我们党对党 员队伍规模与结构进行主动调控, 致力于提高质量、优化结构的结果。

中央党校党建教研部副主任戴 焰军认为,如果数量增加快但质量 不能保证, 党员队伍的整体素质就 会下降, 带来的不是整体战斗力的

"我们现在更重视党员的质量,

而不是单纯追求数量,这是新形势 下我们党从自身建设的现实出发采 取的必要举措。"戴焰军说。

#### 重在作用

专家表示,历史上,党员规模往 往与所在历史阶段的主要任务、奋斗 目标和工作重点密切相关。通常,在 历史转折关头、遭受挫折之后、路线 调整之后,纳新的要求更强烈,而在 稳定阶段,提质的要求则更迫切。

"作为执政党,发展党员的情况 更多取决于我们的政策、组织上采 取了什么样的措施、发展党员方面 的整体思路等, 要取得数量上的增 长是相对容易的。"戴焰军说。

专家同时表示,一个政党不是 人越多越好,搞"全民党"是行不通 的。"中国共产党是一个先锋队组 织,因此,对成员必须从严把关、好 中选优, 重要的是发挥党员的先锋 模范作用。"辛鸣说。

专家认为,党员发挥作用的形 式在不同历史阶段有不同的表现。

戴焰军说,"现在党员作用更多体 现在日常工作生活中发挥模范带头作 用,相比之下,这个要求一点也不低。

#### "严进""能出"

专家认为,一个政治组织,人员 必须能够流动,才能有生机。 面,我们要把住组织的人口,提高增 量的质量,这就需要'严进';另一方 面,我们要提高现有党员队伍的质 量,这就需要'能出'。"辛鸣说。

2013年4月起,江西省宜春市 在全市近22万名党员中全面启动 民主评议党员、处置不合格党员工 作。674人被评为不合格党员,不合 格党员中有 114 人被劝退或者除 名。不只是宜春,全国很多地方目前 都在按照中央的要求,探索开展处 置不合格党员的工作。

一些群众对我们党有看法,也许 只是因为身边一个党员不合格。"辛鸣 说,因此,妥善处理好党员的出口问 题非常必要,需要我们认真对待。

(据新华社北京6月30日电)

#### 大连中石油 输油管爆炸

6月30日晚7时许, 大连金州新区一条中石油 输油主管线泄漏, 引发爆 炸。原油顺着地下管线向 下游流淌, 引发次生火灾, 火势凶猛(见图,IC)。大连 市有关方面迅速启动应急 预案组织抢险, 截至今天 凌晨, 明火扑灭, 无人员伤 亡。这已是中石油在大连 的下属公司和相关储运企 业近4年多来发生的第8 起较大事故。



# 山西太兴铁路被曝"泥巴糊涵洞"

#### 施工人员直言常梦见"火车脱轨翻车,被噩梦惊醒"

本报讯 综合经济参考报报道 6 月30日,一篇《太兴铁路被指偷工减料》 的报道,披露了山西省重点工程太兴铁 路部分涵洞台背回填工程严重违反施工 规范,使用不合格建筑材料,造成严重质 量隐患的问题,引起广泛关注。

中铁十二局集团回应称,该集团工 作组已干当日上午抵达施丁现场,调查核 实有关情况。该集团表示,将对太兴铁路 工程质量进行全面检查,对被举报有质量 问题的施工路段重点排查。如查明问题属 实,将责成施工单位立即整改,坚决返工, 并对责任人予以严肃追究。

记者就此联系了国家铁路局。该局 工程监督管理司相关负责人对记者表 示,已知晓并关注了有关报道,相关情 况已上报领导,正在等待指示。

截至6月30日23时,业主单位太 兴铁路有限责任公司及其上级单位太 原铁路局均尚未对报道作出回应。

总投资 87 亿元、穿越晋西苗土高 原和吕梁山山地的太原至兴县铁路(简 称太兴铁路) 丁程, 平均每公里需要建 设六个涵洞,涵洞的关键部位台背本应 采用优良材料填筑,却被曝光称用大量 就地取材的黄土所替代。

2010年,山西临汾人士、建筑工程 承包商贾某从中铁十二局三公司太兴 铁路项目部承包了太兴铁路 DK119+ 608-DK125+701 段共计 19 个涵洞、7 座桥的台背回填工程。今年6月中旬, 贾某实名向《经济参考报》投诉称,按照 铁路施工规范,桥、涵洞的台背应采用 抗水侵蚀性好,级配优良的 A、B 组料 回填,但为了节省工程成本,中铁十二 局项目经理李有生要求直接使用路基 挖出的废弃土料填筑。

中国铁道科学研究院一位专家说, 添洞台背直接承受轨 道和机车车辆及 其载荷的压力,是铁路线路的重要组成 部分。回填材料是涵洞台背工程质量的 关键,直接关系到轨下基础的整体稳定 性, 同填质量不过关会造成铁路路基沉 降,危及铁路运行安全。

"冼择实名举报太兴铁路质量问 题,经过了很长时间的思想斗争。"贾某 说,除了涵洞,太兴铁路一些大桥桥墩、 隧道也存在质量隐患,但涵洞质量问题 最为普遍。

一位施工人员向记者介绍说,工人 都是从附近的黄土堆取材,有时白天监 理在不好明着干,工人就连夜将黄土填 人添洞台背基坑和垫层中。记者从一段 暗中拍摄的工地施工视频中看到,几台 铲车正将大量黄土向涵洞台背垫层倾 倒,而施工现场灯光昏黄,显示视频拍 摄时间是夜间。

贾某向记者表示,用黄土当填料有 时被工程监理人员发现造成停工,项目 经理李有生会让他去"协调"驻工地监 理,他自己去"协调"总监,通过"做工 作", 监理对使用黄土回填也视而不见 了,而项目部则一一签字验收。对于这 样的工程质量,上述参与施工的人员直 言,"经常梦见涵洞一下就塌了,火车脱 轨翻车,被噩梦惊醒"。

# 昆明火车站暴恐案件 四被告人被提起公诉

据新华社北京 6 月 30 日电 记者从最高人民检察院获 悉,近日云南省昆明市人民检察院依法将"3·01"昆明火车站 暴力恐怖案件四名被告人向昆明市中级人民法院提起公诉。

经依法审查, 昆明市人民检察院认为, 被告人依斯坎达 尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提组织、领导恐怖 活动组织, 并组织、策划在昆明火车站实施杀人暴力恐怖活 动;被告人帕提古丽·托合提积极参加恐怖活动组织,并在昆 明火车站实施杀人暴力恐怖活动。四被告人犯罪事实清楚、证 据确实充分,依法应当追究刑事责任,遂依法提起公诉。

### 提供涉恐涉暴线索 北京一市民获重奖

据新华社北京6月30日电(记者 卢国强)北京市民张 先生因举报涉恐涉暴线索,30日收到北京警方的万元重奖。

北京警方负责人说,自北京警方《关于实施群众举报涉恐涉 暴线索奖励办法的通告》2月17日发布以来,共收到群众举报涉 恐涉暴线索100余条,其中,已被公安机关采用且对反恐防恐工 作发挥效能的线索 7条。截至目前,已有包括张先生在内的 3 名 举报贩卖散装汽油行为的群众受到公安机关共5万元的奖励。

原上海市农药研究所高级工程师,农工民 主党原上海市农药研究所支部书记,亲爱的母 亲**周钰**,因病医治无效,于2014年6月28日13 点39分在瑞金医院卢湾分院不幸逝世,终年78 亲爱的妈妈患病期间,受到亲朋好友、学 生等无微不至的关心和照顾,在此我们表示深 深地感谢

遵照母亲的遗愿,丧事从简,仅进行私人 告别仪式。

天堂里没有病痛,远离烦恼,万里晴空,

谢谢您的养育之恩,亲爱的妈妈您安息 您永在我们心中!

> 子 钟伟 媳 姚吉 孙 钟-女 钟滨 外孙 黄圣安 外孙媳 佐藤 南 2014年7月1日 沉痛哀悼